

KEMENESALJA

A CZELLŐMÖLKI JÁRÁS SZOCIÁLISTA PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.
 Előfizetési ára: Ez évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.

Egyen szám ára
 40 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Korona-szálloda, 3. számú szoba
 Ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények,
 hirdetések és mindennemű pénzüilletékek.

A fény árnyai.

A nagyjókerendszer uralmának ideje alatt, a proletárlőmeget sakkban tartó kiválasztottak, arany galéri, arany paszományos jevényeket viselhettek. Öntudatlanul is nagy varázserő rejtett az arany galéri s a ragyogó arany csillagok viselése mögött. Sok esetben az egyéni hiúság, a ragyogó paszomány elnyerhetéseért: öntudatos proletárok és azok családjainak szerzett keserves órákat, napokat, sőt sokszor egész életre kiható momentumokat.

A Tanácsköztársaságban megszűntek az ilyen viszátságok. Nem kell aranyzinór, aranycsillag. A dolgozó

proletár csak a dolgozó ismert elosztályársának. A dolgozó munkafegyelmét az öntudatosság tartja fenn. Minden öntudatos fizikai és szellemi munkának közös megértés alapján kell biztosítani, a jövő termelés megalapozását. Egyen tehát akár fizikai vagy szellemi munkás, az öntudatosság alapján nevelnie kötelessége az öntudatlanokat.

Le tehát az egyenruhákról az aranyzinórt, a sapkákról pedig az aranyaszarnyas kereket, tünjön el vele végre Czellőmőkön is a reakciós világ egy újabb szimbóluma végképen.

tanácskozásai. Az a kérdés, akar-e a proletárság a proletárruralomért most, rögtön, azonnal áldozatokat hozni. Ha igen, akkor el van döntve a kérdés. Ha nem, akkor tilt van a külügyi vitában elfogadott határozati javaslat, mint elvi alap. Ez a határozati javaslat azt mondja, vonjuk vissza a csapatainkat az antant által adott határig és tartunk fenn a Tanácsköztársaságot, úgy, ahogy tudjuk. Ebben az esetben csak ezt kell és ezt lehet cselekedni. Egy hadseregnek nem határozatokra, hanem cselekedetekre és katonákra van szüksége. A döntésért a felelősség az egész proleterárságot terheli. (Lelkes taps.)

Kun Béla szölt ezután.

— Az antantnak nem célja, hogy bennünket békében hagyjon és akkor fojt meg bennünket, amikor teheti. Ed-digi diplomáciai sikerünk a vörös hadseregnél voltak köszönhetőek és nem lehet csinálni diplomáciát vörös hadsereg nélkül. Mindent meg kell tenni a vörös hadsereg érdekében. Igazuk van a katonáknak ha azt mondják: majd hazajövünk rendet csinálni. Hiszen megtörtént az, hogy kéziratot pögramörpörtot loptak egyik kongresszusbeli tag asztalára. Itt ülnek, akik csak arra várnak, hogy a proletárdiktatura meggyöngyüljön, hogy azután cserbenhagyják. Az agitátorok dolgozzanak a vörös hadsereg érdekében, hogy legyen kellő pótlás és hogy ne üljenek fel az aszszonyok a pogromagitációnak. Azok a szónokok, akik annyira kritizálták a Budapestről vidékre ment proletár-agitátorokat, a vidéken járjanak elől jó példával. Hisz a budapesti proletáriátus meghozta áldozatát. Ne turljék, hogy kiéhezletik ezt a proletárvárost, hogy ellenforradalmat csinál a parasztság.

Landler, Vágó, Szántó, Nyisztor népbiztosok és több küldött felszólalása után egyhangulag elfogadták a következő határozati javaslatot:

„A tanácsok országos kongresszusa átérzi, hogy erős Vörös Hadsereg az egyetlen biztosítéka a proletárruralomnak. Ezért a Vörös Hadseregnek megerősítése érdekében a dolgozók általános mospótlásánál előrendeli és annak részletes keresztülvitelével a Kormányzótanácsot bizza meg. Az általános mozgósítás módja és ideje tekintetében a Kormányzótanács tartsa szem előtt, hogy

A proletárhazáért!

A Tanácskongresszuson Böhm Vilmos, a vörös hadsereg főparancsnoka beszámolt a hadihelyzetről s többek közt a következőket mondotta:

— Furcsa jelenség, hogy amikor a vörös hadsereg győzelmet győzelemre arat, a helyzet e pillanatban mégsem a legrozásább. Nem akarok tapsokat. Itt nincs helye annak, ma csak a hideg észszavára kell halgatnunk. Nyíltan akarok beszélni. S ebben a pillanatban, amikor én mindent el fogok mondani, ami a lelkeim fekszik, nem kevesebb történi, minthogy kutalják Stromfeld (vezérkari főnök) és az én megbízhatóságomat és adatokat gyűjtenek annak bizonyítására, hogy mennyire megbízhatatlan volnék én, vagy Stromfeld. Ellenőrzőket akarnak kirendelni a főhadiszállásra. (Felkiáltások: Disznóság!) Kijelentem, hogy minden cselekedetemért, amit tettem, vállalom a felelősséget. Mindig a proletárok életének kimé-lését tartottam szem előtt. Meg vagyok győződve, hogy a proletárok nagy többsége, amely minket ismer, nem kutatja a mi megbízhatóságunkat. (Úgy van!) A csapatok hangulatáról akarok beszámolni.

Margitfalutól északra 14 géppuskát zsákmányolt, megverte a csehekét és egész csomó falut és várost foglalt el. Egy másik csapat Lévalól északra az én szemem láttára verte meg a csehekét. Ezek a csapatok tehát még rossz hangulatban is tudnak győzni. Rossz hangulata a csapatoknak. Nem harcol-

nak azzal az erőteljes lelkesedéssel, mint harcoltak eddig és mindnyájan úgy érzik, hogy rendkívül sok sérelmet esett rajtuk, mindnyájan szívesen jön-nének Budapestre. S mindez azért van, mert a Hinterland nem segíti a vörös hadsereget.

— Mi megmondottuk Kun Bélával együtt május 2-án, hogy nem lesz ruha, nem lesz élelem, nem mondtuk azt, hogy jó dolga lesz annak, aki jön, de kérdeztük, akarják-e megmenteni a proletárdiktatúrát. És eljöttek, mert tudták, hogy majd jönnek a többiek. De a pótlás jóformán egészen elmaradt. Kap-tunk kitűnő tűzérőket, melynél kiválóbbat Európában nem találni, de nem pótolják azokat a fogyatékokat, amelyek a háboruban egészen természetesek. Ha így tart a pótlás négy hétig, akkor Vágó, Landler, Pogány lefekhetnek az én vezetésem alatt a lövészárokba, de kalona nem lesz. (Mozgás.) Minden embernek, aki nélkülözhető, ki kell mennie a frontra. Május 2-án óriási tapsok között kimondottuk, hogy a népbiztosoknak, munkás tanács tagoknak legalább tele kimegy a frontra. Azonban

jesítik kötelességüket. Lehetetlen, hogy amikor egy ezred kimegy a frontra, az összes politikai megbízottak ilthon üljenek. — Az elvtársaknak pedig mindenütt meg kell magyaráznia, hogy bárminő volna itt a kormányforma, az éhezés nem volna elkerülhető. A tanácskongresszusnak is be kell fejeznie

Néhány délelőtt a szovjet ülésin.

— Saját tudósítónktól.

A dunaparti hatalmas, soktornyú épület, amelyet még pár hónappal ezelőtt képréselő háznak terveztek, mint ilyen, felvette maga elé a néhai jelzőt és má már az Országos Tanácsok Házának hívják. Egyszerű munkás köldöttek — közülük nők is — foglalkalnak itt a padsorokban, akik lezöbbször olyan szakavatottsággal szólnak a tárgyakról, olyan érzéket sorakoztatnak fel, amilyen csodákozhat mindenki és amelyet csak azok az emberek tudnak felhozni, akik nevesek valamire, de gyakorlatilag is értenek a dologhoz. A küldöttek — leginkább a vidéki éltek azzal a fogással, hogy a kritikát gyakorlatilag és sok olyan momentumot hoztak fel, amelyek a Tanácsokmányok hátréktábláit át kell fordítani, illetve ripartálni.

A valamégyel küldöttek közül az előzők közé beválasztották Urban Lajost (Sárvár), az Országos bizottság elnöke. Hasonló a munkájához bizottságba Kovács Mikst, az igazságügyi bizottság pedig Geiringér Zsigmondot

A Ház előtt sűrűmiből sorakoztak egymás mellett a népbiztosok. A kapuk előtt vörösök, akik csak az észlelványtárat elatolják az egyikbe. A főképp a népbiztosok, a küldöttek és az újságírók jönnek be. A házban küldöttek pedig a 4-es kápolnánál, a folyosón tárgyalnak, érvelnek, személik az emberek, de azért hogy a tanácsokzót tremben fogják az ülést. A gazdasági kérdések napirendben. Mikor bejárnak jobboldali káfézsa, az a földet emelvényen Hamburger János elvtárs beszél.

Mert nem szabad, Heltastim, című hogy miképpen helyeken a metekok és tejet iszik, a források helye proletárgyermekek részére jöhet. (Földművelés koldetek: Nem árt) És itt kell megkapni, hogy a mező-életi proletárok felszabadítását meg a mezőgazdasági proletárok védelmét, az őz huzom felszabadítását a városok ipari munkásai. (Úgy van) Nem akarjuk a 100 holdon alún birtokokokat szervezni, de nem engedhet meg, hogy amikor az ország felépítésére a 100 holdon alún gazdaságokra esik, ezek szabadon rendelkezzenek a termények fölött, aruüzorát feltejenek ki és szabotálják a városok ipari proletárait. (Hozz. Hozz. van!) Amikor az ellenforradalom rezerói a keke és feltételek közötti koldeteket behatározzák a földmunkások tudatába, azt észleljük, hogy ott egy földművelő elvölödelő irányzat kapott labra.

Hosszú beszélt Hamburger elvtárs, míg befejezés előtt ezt mondja:

— Most pedig uterek, elvtársak, a szesz, illetve a zöbtermelésre. (Hajlíkj! Hajlíkj!) A kore-mak, mint itáimér helyek, meg fogják szünni. A Kormányzatanaes továbbra is a saigora szeszitalom alapján áll. (Taps.) A karzat is tapsol, többnyire nők. A kore-mak helyett iskolákat építünk a városokba a minniumra redukáljuk. A fronton lévő katonáknak, valamint az őz-mekben dolgozóknak a kore-mak kiküldetésével **boris néf atly borkeveréket hozunk forgalomba, mely kellemes üdítő ital tulajdonképpen nem más, mint fröccs.** Szőlőtermésmiket a formájában óhajtjuk forgalomba hozni.

Hamburger elvtárs tapsal legadott. Beszéd után megindult a vita. Egy esztendőlyos iparosa, Teps János, szatárnéméleti küldött szólalt föl először.

— A drágaságnak a képzsi pesti nép az oka, miért veszi meg a földet 5-7-ig.

— A drágaság az oka, hogy a vidékre és olyan koldetekben állókat vágnak, hogy legalább is azt hiszik, a falun, hogy Pesten szeszával fordulnak föl az emberek az utcán éhen. Azonban még éhen seki sem halt meg.

— Hibák történtek a termelőbiztosok és politikai megbízottak kiküldetéséről. Sokan azzal jöttek a faluba, hogy elveszik a leg-

kisebb konyhát is. A nép persze megrémült és nem kell csudákozni, ha falun nehéző a munka. Mi nem így tanultuk a kommunizmust. Ahol 8-10 kilométert egyalognak kellene ezeknek a megbízottaknak, ott nem tudnak a proletárdiktatortól.

— A budapesti nép folyton a falukra szólal. Adjakok. De ha a vidéken meg tudták volna a munkások mellett, gyűszkertelet alapították, s ott megtermettük saját szeszüket. (Addió a sok ezer pesti munkanélkülinek sem esne le a karkagtyúru az újjár.) Ha termény megának a környeken.

Kovács kirakbaltis küldött is a vidéken előfordult hibákat említi. Beszédük még több bevezetésen Békányi emós fölért a küldötteket, hogy holnap reggel teljes számban és pontosan jelenjenek meg, ennek fontos tárgya lesz napirendben a koldtegy előtétel.

Ma nap sűrű padsorok előtt nyitotta meg Békányi elnök az ülést. Hatalos cönú volt a teremben. Érezte mindenké, hogy a mai nap fordulatot hozhat a haboru vágy a beke sorára. Az új esztendő elhatározás a lebeszélés is a karzatra. Kun Béla elvtárs fölött az elődói emelvényre és emondja a kétóras beszédet. Egyetlenegy állottmódos sem hallható beszéd alatt. Cak az Úgy van! Eljelen és hozs-szandapok.

— Elvtársak! A beszéltávek kéke bukaris béké semmivel kevé volt levezető, mint a rabio imperialista östörök koldetekét szolgálati béke, melyet rá akarunk kényeszeríteni az új magyarországi Tanácskötársasásterre — mozdotta a bevezetés után Kun Béla. — Értel a hányró dunn-plyesen jelentem ki, hogy a mi Tanácskötársaságunknak semmely kéke ahhoz az östörök magyar monarchához, amely a hábrut esmaita, mely az emberek millióit koldte a vagondra az imperialista rabias érdekében. És nem is vagyunk hajlandók ennek a hábrutnak a következményeit viselni az antant östörökkel szemben. — A hódítás és

hadjárás nélküli béke volt az antant beke politikájának jezeve. Ha az antant úgy értelmezi a hadisarc nélküli béket, hogy elveszi a gazdasági élet legfontosabb feltételeit a leggyedőlt östöröktől, úgy az világsan azt jelenté, hogy az antant imperializmus bekepolitikáján nem más, mint a legkevésszab bekeid, amelyet semmely béke nem tud megmenteni, mint az östörökre politikai koldtelem és kore-ma a beket hábrut, mint a kapitalista pacifizmus a világonban alapján. (Éjezés.)

— Elvtársak! Magyarországon úgy ózran ország, amelyben ezidőigant más hatalom és más rend, mint a proletáriatus diktatúra és annak rendje el nem képzelhető. Epen azért ez a Magyarországon, amely alkalmas gyarmatosításra, amely alkalmas arra, hogy valamelyik imperialista csoport érdekszférájához esdóthato, olyan kore, amely felélt az antant imperializmus nem egyezhet meg. Az a jogyek, amely östörök előtt fekszik és amely — ha nem is teljes mértékben — meghatározza Magyarországon határát, az a helyzetet teremti, amely megfontolást igényel. A határok meg névesnek el teljesen meghatározva. Az a bizonyos Demok's-kard még ott fáj az fejünk, mint a megvöl, amely a vörö hábrereg meg nem nyomult előre, fenntartják maguknak a jogot, hogy még szorosabbra fogják a hurkot a mi nyakunkon. Ezek a hábrutak, ez a terítel, melyet ezek a határok zárnak be, semmelyestő csak olyan, hogy ezen a **forralmi lehelökök**

legteljesebb kihazszalása melen is östörök

ma. Két kérdés van. Valasztani és meg egyenest feljuk fel, ennek az idy förfölhatárolt östöröknek területét, választani aközött, hogy harcölünk és itt faljanak fel bennünket, vagy pedig rákényszerítet valamilyen formájában a beket azokra, akik miüket, akarpak föllalni.

— Ég, elvtársaim, a békét visszautasítás, álláspontjára nem tudok helyezkedni. Hajlandónak kell lennünk a béke, a vérontás megzúntetésére. A tisztességes béke reményében, mert minden béke ráuk neve sem lehet más, mint a bérezi, vagy bukaresti béke, amelyet a forradalom feltételét fel fog fordítani. Helyes volt tehát a Kormányzatnaesnak az az állásfoglalása, amikor ehatarozta, hogy az antant felhívásának eleget tesz. Kiadott a parancsot, hogy a hadseregünk vonuljon vissza arra a határra, amelyet az antant kijelölt, ezt azonban követte a csövek tanadása. Erről nem ehoztam más felelet, mint ellenátmadása menni és visszavereni őket.

Vélő a kitartásról szól Kun Béla elvtárs. — Kitartani akkor is, ha megállnak bennünket, kitartani akkor is, ha meg akarunk folytani bennünket, kitartani a szilárd, egységes, következetes kezeltő diktatúra mellett.

Hosszantartó taps követte a beszélt és Békányi elnök 10 perc szünetet rendelt el. A népbiztosok és küldöttek a folyosókra tudtak. Kun Béla a homokát törölgeti, beszédtét Pözményai, Szamuelly Tiborral és Kámfival. Tíz perc múlva megszólt a csengő. Újra a terembe vonni mindenké, földgúld a vita.

Először Pözmény József beszélt, a hon az II. hadisarc parancsokra szólalt. A hadisarcban az első padsorban beszél. Katonaruhában van.

— A diadalmas vörös hadsereget ednyom a közben megálltak, és visszavonni kezdés volna. — mondta többek közt Pözmény elvtárs. — Ha mi az antant által megkördött határokat elmozdítók, ezzel halálra ítelünk a magyarországi Tanácskötársaságot. (Úgy van!) Mivel itt semmiféle formában nem lehet. Olyan határokat akar az antant megkapni, amely az östörökai fönyüket biztosítja, s egy bármely pónatban megindítható köztmadisát megfoghatosan bennünket. Tudjuk, hogy a történelem többet elő a Tanácskötársaság felnevezés ér nyersanyag dökében és ne gondolja senki, hogy az a latszolgas bekeajánlat sem jepeji egyuttal a biosad megzúntetését.

Azzal fejezi be, hogy komoly, habormaváló köztöbbséggel fogjuk magunknak kiverekedni a végleges, az igaz bekeütés beket!

Az éjezés után Szamuelly elvtárs beszél. Szintén a harc folytatása mellett szól. Nem szabad a harcot beazntetni, míg az oroszországi Tanácskötársaság vesztője van.

Kunó Zsigmond Jasson, higgadtan rzdli beszédet. Beszéd közben többször tap. Szamuelly és Pözmény felszólalásával szemben a thava részben kifejté, hogy a proletáriatus nagy tömegben beket kívánok és a hábrut csak a béke kivívására rakenezsített kékönek tekintik. Egyetlen, igaz nagy köztöbbségünk van: az östörök a szociális forradalom számára, a Tanácskötársaság számára, a proletáriatus számára megártanak. Nincs meg pönnem az a kishitűlé, ami meg van tözben az elvtársakban, akiknek a radikálisusok csak úgy lánkol a szavuk, de valóban hiszik abban, hogy a nevezetköz forradalom terjedőben van. Ha módunk van arra, hogy egy beszéltörzsi beket kössünk, azt a beket igenis meg kell kötödnünk. De nem a bekefontos itt, hanem a harc beazntetés, azért, hogy minden östörök a Tanácskötársaság közpüsteret megzúnta és fölépíté ere föllalunk. Semmi egyebet ne követeljük az antantól, mint azt, hogy gazda-agi forgalomukat földszabadítsa és belő politikánkba ne avatkozzék bele.

Miután a jegyzőkönyv az emelvényről lebeszélőit táblára a szöveket egész sorral tártam napirendi listát

na. Ezért indítványt tölök vita bszálm telésére. Ért-e megantat. Kun Béla szeszével után elfogodtak a határozati javaslatot, mely helyelt a Tanácskötársaság intézkedése béke érdekében, amelyet a östörök marisnének.

Tapsok közben szünet a közönség és

járatokhoz szaladnak, az emberek csoportokba verődnek. Mindenki a felszólalásokkal kapcsolatban politikai beszédeknek a diszkurzusoknak egy férfi áll a középpontjában: a mai nap ünnepe: Kun Béla.

Lencs Géza.

Kis ablakod

Kis ablakod tele van virággal, Megbámulom minden áldott este.

Mért vagyok én előtted elveszve?

Mert emlékszem, azt mondtál oh nékem, Megszűnt a te szerelmed lángja, Hívány vagyok, rongy lett az én életem, S azért lettem világproletárja!

Igazad van, hogy én rongyos lettem, Mert a ruhám lerongyolták álmod, De a szívem tisztá szinaranyban, Rátok ragyog világproletárok!

Es ha egyszer, oh magadhoz térnél Gondoljál a rongyos proletárra, Akinek ha rongyos volt is élete, Oh de mégis teljesült az álma!

KÉSY JÁNOS

H I R E K.

A munkásszakass minden kedden és pénteken este 7 órakor gyakorlatokat tart a városháza udvarán.

A Munkástanács minden szerdán délután 4 órakor ülést tart a városháza tanácsstermben.

Megállapították a közalkalmazottak fizetését. A Nép gazdasági Tanács 55. számú határozatával valamennyi közalkalmazott (általában városi és községi alkalmazotti) heti munkabéretét egybealkalmazott heti munkabéretre egyenlően állapította meg. Munkabéret 17 óra elvégzésétől kezdve az alkalmazottakat öt munkabéretszálya sorozza. A hetibéretet a munkabéretszálok arányában a következőképpen állapítja meg: Az I. munkabéretszálya 1—2. sz. évtől 170 K, a 3—4. évtől 230 K, az 5—10. évtől 270 K, a 11—15. évtől 300 K, a II. munkabéretszálya 17 évtől kezdve 22 évig 320, 370, 400 K, a III. munkabéretszálya 320, 380, 450, 500 K, a IV. munkabéretszálya 430, 520, 600 K, az V. munkabéretszálya 520, 600, 650 K. Az első munkabéretszálya tartoznak azok a segédmunkások, akik munkája szakképzettség nem igényel, a másodikba a szakképzettség igényes munkát végző segédmunkások, a harmadikba a általában dolgozó szakmunkások, nagyobb tevékenységű és egyes segédmunkások, a negyedikbe általában a hivatalok vezetői, nagyobb hivatalokkal osztályvezetők, irodacsoportok vezetője, az 5. ikbe a nagyobb hivatalok legfelsőbb fokú felelős vezetői. A munkabéret hetenként utólag fizetendő és adó, illetéks járuléky szolgáltatás díjmentesek. A heti munkabéret folyó évi aprús 15-ik napjával kezdődő hatályú lépnek érvénybe. Az 1. és 2. részlet kifizetésekor levonandók az aprús 15. ike óta eltelt időre.

Munkabéretszálok gazdasági tanács ezen határozatával megállapították a kommunista állam gazdasági felfogásának, mely közalkalmazottakat éppen olyan munkásoknak tekintik, mint a Tanácsköztársaság minden munkásait.

A 18 évesek nagykorúak. A Forradalmi Kormányzótanács 68. számú rendelete kimondja, hogy aki a 18. életévét betöltötte, nagykorú. E rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Vörös cabaró táncal egybekötvé. Va árnaj június hó 29-én délután 3 órakor a Czeldömölki szocialista párt sajtólapja javára Griff-szabóval Berthelyiségeben a műkedvelő gárda ziviza közreműködésével nyújtásokból összehaltott vörösesestély rendez, melyre minden pöfötarrezelnü testvereket ezennel meghívjuk. A tánc kezdete (tekintettel arra, hogy csak 11 óráig lehet zene) délután 3 órakor lesz. A cabaró este 9—9 ig tart. 9—11-ig tánc. B-lepődij személynkint 8 K. Jegyek előre válthatók Késy Jánossal Korona-szabóval 3. számú szoba. — Sárközy Gábor zenekara játszik. — Ez alkalommal Késy János (legújabb szerzeményű költeményét) a esaszár rajaita fogja szavalni.

Football-verseny. Eolgy hó 29-én vasárnap a sarvári diákcsoport barátságos mérkőzést tart a Czeldömölki sportcsapat diákcsoportával a Vasár-teren.

A vas soproni 18-asok üdvözlöete. Czeldömölki és vas megyei fiúk, akik a vas soproni 18-as ezred egyik századával a cseh frontra indultak, Esztergomból Tüdözletet küldenek a vasi leányoknak és ismerősöknek. A lapot a következők írták alá: Guttman László szakaszparancsnok, Nagy József, Gejger Lajos Czeldömölki, Takacs Imre, Süger Dani, Pecs István, Illés Béla, Horvath József, Rostas József, Varga István, Németh József, Maisburger János, Hódi János, Sipicz István, Törő István, Narszen Gyula, Takacs Péter, Kasás Karoly, Kolonts István, Schweiger György, Kiss Lajos, Bogar Sándor, Tanczos Márkus, Varga-Károly, Horvath József, Szabó Gyula, Tenger-Gyula, Török István, Vadász János.

Modonították a szesztilalmat? A Nép-szavában Vantus Karoly népbiztos elvárs cikkét írt, melyben a többek közt azt mondja: »Nem lehet elhalgatni azt a tényt, hogy ugy a városi proletárok nagy része, mint a mezőgazdasági munkáselvtársak kívánják, hogy a szesztilalom eddigi rendszerén némi változás történjen. És éppen ezért keresni kell és meg fogjuk találni a lehetőségeket, hogy az elvtársaknak ez igénye is kielégíthessék. Egy pillanattig sem gondolok a kore-mák megnyitására, mert a kore-mák együtt jár a részegkedéssel. Sokkal egyszerűbb és célravezetőbb megoldásnak tartanám, ha szigorú jegy-rendszer mellett minden felöltött részére — aki igényli — adjunk naponként egy-féltiter bört. — Bizony a mai hiányos táplálkozás és a közeledő aratási időszak indokolta teszik, hogy egy kis boerrel legyen pótolható a meg-feszített munka melletti gyatra élelmzés, amely már a falun is csak — harmadrendű a régihez képest.

Hivatalos rész.

830/910. sz.
Valamennyi munkástanácsnak, községi és körjegyzőségnek!
Értesitem, hogy a szociális termelés népbiztosságának téglá- és agyagipari szakosztálya ideiglenesen a következőképpen állapította meg a téglá és cserép árakat:
1. falitégla 700— K
2. hornyolt tetőcserép 1300— „
3. hódfarkú 950— „
Az árak a gyártelepen átvéve 1000

Az árak a gyártelepen átvéve 1000
Czeldömölki, 1919. június 24-én.
Papp, járási megbízott.

Rendelet

Tudomásul mindenkinék!
Ezennel elrendeljük, hogy a jelenleg fennálló korlátozott üzleti zárorát feloldjuk és a továbbiakra nézve a következőképpen intézkedünk:

1. Kivézhazak reggel 6 órától este 11 óráig, éttermek ellenben csak az étkezési idő alatt 11—3-ig, este 7—10 ig tarthatók nyitva.
2. Vendéglők, ahol étkezés nem szolgáltatott ki, egész napon át csokva tartandók.
3. Magan egyének az utcán éjjel 12 óráig tartozkodhatnak.
4. Válgatás éjjel 1 óráig.
5. Továbbiakra szóló korlátozó rendelkezések pl. szerencsejáték, csoportosulások az utcán továbbra is érvényben maradnak.

Czeldömölki, 1919. június 22-én.
Pajor, Simonits, Papp, tanács elnökök. j. vörösör p. jár. megbízott. 3076/919. szám.

Valamennyi községi tanács vezetőjének!
A magyar Tanácsköztársaság szociális termelési Népbiztosságának 55. számú rendelete értelmében felhívjuk, hogy köre területén minden zászlot a tiszta vörös és fekete színű kivételével minden községből gyűjtésre öszse és szállíttassa hozzám.

A beszállítási kötelezettség alól mentesek a) a papír és papírszövetből készült zászlot, b) templomi, szakszervezeti, egyesületi (történelmi, társulati) (iparosi) zászlot c) a történelmi és műértékekkel bíró zászlot. Figyelemztetjük, hogy a zászlot be nem szolgáltatott felett a forradalmi törvényszék ítélkezik.

A zászlot beszállításának határnapját f. é. június hó 5 ig tűzzük ki s ezen határidőn túl senkiel sem lehet mást, csak vörös és fekete színű zászlot meghajgni.
Czeldömölki, 1919. június hó 24-én.

Pajor, j. elnöke. Somogyi, j. tanácsv.
Másolat: Vasmegeyi Direktorium Szombathely. A szociális termelés népbiztosával egyetértőleg értesitem, hogy a mozgóposta kocsit semmiféle hivatalos személy vagy ki-földött igénybe nem veheti, oda csupan a postaküldemények utközben való kezelésére rendelt, valamint a mozgóposta szolgálat felügyeletével megbízott és megfelelő igazolvánnyal ellátott postai alkalmazottak lehetnek be és utathajnak, utatisa tehát az alján rendelt öszsös hivatalok, hogy küldöttük ezen tilalmat a legszigorúban tartásuk be, mert az ez ellen vétők ellen megtörtöl eljárást fogok alkalmazni. Budapest, 1919. június hó 3. Belsőgyi népbiztos. 3094/919. szám.

Valamennyi körzeti tanácsvezetőnek!
Másolatban a falusi tanácsokkal leendő közlés végett kiadom.

Czeldömölki, 1919. június hó 25. én.
Pajor, j. tanács elnöke. Somogyi, j. tanácsvezető.
Másolat: Távirat. — Az országos Lakásbiztos távirati rendelete értelmében a magyar államvasutaknál a kassa-oderbergi delirant és az ezek kezelésében levő üzemeknél alkalmazott elvtársak lakásaát és butorait a törvényi intézkedésig csak az országos lakásbiztos előzetes hozzájárulása után szabad igénybevenni, jelen rendelet azonnal hatályba lép, ezt tudomás és az öszsös községi tanácsokkal leendő azonnali távirati közlés végett kiadom. Vasvármegyei direktórium. 833/1919. szám.

Valamennyi községi tanács vezetőjének!
Tudomásul mindenkinék!
Ezennel elrendeljük, hogy a jelenleg fennálló korlátozott üzleti zárorát feloldjuk és a továbbiakra nézve a következőképpen intézkedünk:
Czeldömölki, 1919. június 23-án.
Papp, járási megbízott.